

中国石油大学 学生工作简报

2010 年第 13 期

总第 189 期

2009 年 5 月 28 日

本期要目

教育部、新疆教育厅联合调研宣讲组来校调研民族学生工作

侯杰获全国数学竞赛一等奖

石工学院举办“石油人的成长”毕业生讲座

化工学院举行“院长与学生面对面”活动

机电学院启动“科技人才摇篮计划”

经管学院举办就业经验交流会

物理学院举办心理健康知识“心灵书签设计”大赛

人文社科学院举办专场招聘会扎实推进就业工作

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

教育部、新疆教育厅联合调研宣讲组来校调研民族学生工作

5月25日，为进一步加强新疆民族学生德育和思想政治教育工作，教育部、新疆维吾尔自治区教育厅联合调研宣讲组第三组组长哈斯也提·艾力一行4人来校调研宣讲民族学生工作。

调研宣讲组通过与学校相关职能部门座谈、与新疆少数民族学生座谈、开展宣讲会等活动，深入了解我校新疆少数民族学生的学习、生活和思想状况，向民族学生宣讲新疆经济建设和社会发展的大好形势，并对他们提出要求和希望。党委学生工作部、党委研究生工作部、团委、学生就业指导中心、后勤管理二处以及教学院部有关负责人分别向调研组汇报我校新疆籍学生培养、思想政治状况、生活、就业等情况，并就相关内容与调研宣讲组进行座谈。

宣讲会上，宣讲团成员简要介绍新疆经济社会发展取得的辉煌成就和大好发展形势；中央举办协作计划、内地新疆高中班惠民政策的重大意义，中央和自治区进一步加大政策帮扶力度，帮助各族学生顺利完成学业等方面的情况。并希望新疆学生始终保持清醒的政治头脑，旗帜鲜明地反对民族分裂，维护国家统一和民族团结；教育他们要进一步增强政治意识、纪律意识、责任意识和感恩意识，自觉遵守国家法律和校纪校规，严于律己，珍惜良好的学习环境，不断提升个人素质，立志成才。另外，调研宣讲组表示，新疆现正处于大开发、大改革、大建设的新时期，希望新疆籍学生能学有所成，积极参与新疆的建设与发展。

党委副书记王勇、青岛市委高校工委有关负责人出席座谈会。（新闻中心 王大勇）

侯杰获全国数学竞赛一等奖

5月15日，首届全国大学生数学竞赛举行，地球资源与信息学院勘查技术与工程2008级学生侯杰获得非数学专业组一等奖。

2009年10月24日，侯杰参加全国高校大学生数学竞赛（山东赛区）的比赛，获得非数学专业组一等奖，并获得代表山东省参加全国大学生数学竞赛（非数学专业组）决赛资格，另外还有来自山东大学、中国海洋大学、山东理工大学等高校的7名学生获得代表山东省参加（非数学专业组）决赛的资格。1月26日~29日，侯杰在山东大学参加了大学生数学竞赛山东赛区冬令营集训。

全国大学生数学竞赛由中国数学会主办，中国数学会普及委员会负责制定方案，全国大学生数学竞赛委员会负责组织实施，本届全国大学生数学竞赛由国防科技大学承办。参赛对象为大学本科二年级及二年级以上的在校大学生，竞赛分为非数学专业组和数学专业组（含数学与应用数学、信息与计算科学专业的学生）。（地球资源与信息学院 孙启龙）

石工学院举办“石油人的成长”毕业生讲座

5月27日，学院邀请汇聚丰石油科技有限公司经理辛举胜为毕业生做了题为“石油人的成长”专场

报告。

作为一名从基层工人成长起来的公司领导，辛举胜结合自身经历，详细讲述了人生心态、职场礼仪、合理定位等在工作和个人成长中的重要作用。他强调“态度决定一切”，只有良好积极的心态、勤奋顽强的精神、认真主动的工作态度才能赢得机会的青睐；他还告诫同学们不要成为“高学历的礼仪文盲”，通过生动的现场模仿以及真人实例，说明了得体的礼仪和良好的个人素养更有助于事业发展；最后，他建议大家及早制定个人职业生涯规划，“把握机遇，合理定位，为自己起飞选好跑道”。幽默风趣的语言，优雅得体的举止博得了现场热烈的掌声。

作为毕业生职前教育系列活动的一部分，本次报告旨在让毕业生提前认识和了解即将从事的工作，为日后的工作打下良好基础。（石油工程学院 刘召利）

化工学院举行“院长与学生面对面”活动

2009—2010 学年第一学期，根据我校与华东理工大学达成的校际交流生协议，我校从化学工程与工艺专业 2007 级学生中选拔了 14 名优秀学生赴华东理工大学进行了为期一学期的学习和生活。

5 月 26 日，学院召开“院长与学生面对面”座谈会，副院长刘雪暖与完成学习归来的 14 名学生进行了面对面的交流。整个座谈会气氛活跃、热烈，与会同学积极发言，与大家分享自己在华东理工大学一个学期学习、生活的见闻和体会，并就两所高校在化学工程与工艺专业本科培养领域的不同提出了一系列问题，提出了许多自己的看法，刘院长对同学们提出的问题进行了解答。

（化学化工学院 孙伟）

机电学院启动“科技人才摇篮计划”

5 月 25 日，学院科协将最新版的《科技创新手册》发放到学院每一位同学手中，至此，学院“科技人才摇篮”计划正式启动。

“科技人才摇篮”计划旨在以专利产品为基础，充分发挥学院在专利申请方面的专业优势，激发同学们专利发明的兴趣，带动广大学生参与科技创新的积极性，培养出学院一批又一批优秀的科技人才。为此，学院专门成立了专利委员会，为同学们提供专利申请方面的技术指导和代理服务，并配备了专业指导老师。学院还将陆续开展专利知识讲座、专利交流会等活动，促进大学生专利产品的涌现。

在新版科技手册中，对专利申请的步骤、要求、注意事项等做了详细说明，并附专利申请示例以及我院科技之星艾白布的成长经历和专利发明心得，另外，对学院近年来的科技成果也做了简要介绍，对科协尤其是专利委员会的职能做了详细阐明。目前，学院在校生成专利申请已经超过七十多件。（机电工程学院 王刚 翟东锋）

经管学院举办就业经验交流会

5月23日，学院就业经验交流会在1教113举行。本次活动由学院2007级举办，邀请2010届已签约毕业生参加，与2007级学生探讨大学生就业的相关话题。

座谈会中，针对2007级学生提出的就业困惑，2010届毕业生建议同学们正视就业形势，树立正确的就业观念，摆正自身位置，调整就业心态，充分发挥自身价值。同时，他们以自身经验为例介绍了各种就业技巧，为同学们做好就业准备提供了有益指导。（经济管理学院 王纪晓）

物理学院举办心理健康知识“心灵书签设计”大赛

近日，为积极配合我校心理健康教育中心举办的2010年大学生心理健康节活动，不断强化广大学生心理健康的意识，并能以更直观、更多彩的方式向广大学生宣传心理学知识，学院举办了心理健康知识“心灵书签设计”大赛。

本次大赛面向全院大学生进行征集设计方案，共收到参赛作品52件。经过评比：光信息科学与技术09-1班徐旺的作品《凤蝶竹梅》获得一等奖；应用物理学09-1班李静和江伟、材料物理09-1班王理想和李瑞、光信息科学与技术09-1班吕文彬的作品获得二等奖。

（物理科学与技术学院 董建党）

人文社科学院举办专场招聘会扎实推进就业工作

5月24日，东营市天创企业管理咨询有限公司在人文社科学院学术报告厅举办毕业生招聘会。企业负责人向多名尚未确定就业去向的毕业生介绍了公司整体业务情况、商业模式以及未来行业发展状况，并就学生们关心的问题做了详细回答。在场学生表现出了浓厚兴趣，其中有四名学生与企业建立了就业意向。

据了解，本次毕业生招聘会是学院近期举办的八场毕业生招聘会之一。自2009年11月份以来，学院秉承“让学生走出去，把就业单位请进来”的就业原则，邀请太平人寿保险公司、科瑞集团、广发证券公司、齐鲁证券、东营银座等一些对文科毕业生有需求的公司到学院举办小型专场毕业生招聘会，从学生角度出发，努力拓宽学生的就业渠道，方便学生就业，为学生就业铺平道路。

学院历来重视学生就业工作，始终将就业工作作为关系学院生存发展、关系学生成长成才的大事抓紧抓好。在就业思路、就业模式和就业举措上都做了有益尝试。学院确立了“根据就业的类别，分解指标，分阶段、分层次、分群体，各个击破，逐步落实就业”的基本思路，专门成立了就业指导小组，全面加强就业工作的组织领导。学院重视引导学生树立“大众化”的就业观念，在进一步强化学生就业竞争力、提高学生基本素质的同时，注重就业信息的收集和反馈，努力开拓就业市场，并通过实施成立就业互助小组、实行就业信息每日发布制度等多种就业创新举措，来提升学院的就业率。目前学院的就业工作取得明显成效，整体就业率与去年同期相比明显提升。（人文社科学院 刘冰 王雨童）

一句话新闻

1.5月23日下午，石工学院举办了“乘风翱翔，放飞梦想”风筝节。（石油工程学院 吴逸舟）

2.近日，储建学院举办了心理征文、心情自画像大赛。（储运与建筑工程学院 王子楠）

3.5月23日，经管学院开展了心理健康月之“绘心体验，心灵成长”团体心理辅导活动，来自学院不同专业的12名学生参加。（经济管理学院 周庸）

4.5月22日晚7点，经管学院院标征集大赛落下帷幕，最终学院的胡奕、阿依多斯和机电学院的林春风获得了最佳创意设计奖。（经济管理学院 蔡彬彬）

5.近日，学院在2009级开展了“拳拳学子心·暖暖家书情”活动。

（经济管理学院 吕高洋 谢洁茹）

6.外语学院于5月21日开展了“青春耀齐鲁”主题团日活动。学院组织英语专业09级的同学到荟萃湖清理了沿岸的垃圾，在保护环境的同时培养了青年团员的组织意识和模范意识。

（外国语学院 李小白）